

# 邵阳日报

2020年1月16日 己亥年十二月廿二 星期四 第11902期 今日8版

中共邵阳市委主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



邵阳日报官方微信

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 坚持历史唯物主义不断开辟 当代中国马克思主义发展新境界

新华社北京1月15日电 2020年1月16日出版的第2期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2013年12月3日在十八届中央政治局第十一次集体学习时的重要讲话《坚持历史唯物主义不断开辟当代中国马克思主义发展新境界》。

讲话强调,我们党自成立起就高度重视在思想上建党,其中十分重要的一条就是坚持用马克思主义哲学教育和武装全党。历史唯物主义作为马克思主义哲学的重要组成部分,是关于人类社会发展一般规律的科学。只有坚持历史唯物主义,我们才能不断把对中国特色社会主义规律的认识提高到新的水平,不断开辟当代中国马克思主义发展新境界。要推动全党掌握历史唯物主义基本原理和方法论,更好认识国情,更好认识党和国家事业发展大势,更好认识历史发展规律,更加能动地推进各项工作。

讲话指出,要学习和掌握社会基本矛盾分析法,深入理解全面深化改革的重要性和紧迫性。坚持和发展中国特色社会主义,必须不断适应社会生产力发展调整生产关系,不断适

应经济基础发展完善上层建筑。我们提出进行全面深化改革,就是要适应我国社会基本矛盾运动的变化来推进社会发展。改革开放只有进行时、没有完成时,这是历史唯物主义态度。

讲话指出,要学习和掌握物质生产是社会生活的基础的观点,准确把握全面深化改革的重大关系。我们提出全面深化改革的方案,是因为要解决我们面临的突出矛盾和问题,仅仅依靠单个领域、单个层次的改革难以奏效,必须加强顶层设计、整体谋划,增强各项改革的关联性、系统性、协同性。同时,只有紧紧围绕发展这个第一要务来部署各方面改革,以解放和发展社会生产力为改革提供强大牵引,才能更好推动生产关系与生产力、上层建筑与经济基础相适应。

讲话指出,要学习和掌握人民群众是历史创造者的观点,紧紧依靠人民推进改革。要坚持把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为推进改革的出发点和落脚点,让发展成果更多更公平惠及全体人民。为了人民而改革,改革才有意义;依靠人民而改革,改革才有动力。

## 中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第四次全体会议公报

(2020年1月15日中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第四次全体会议通过)

新华社北京1月15日电 中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第四次全体会议,于2020年1月13日至15日在北京举行。出席这次全会的有中央纪委委员133人,列席246人。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席全会并发表重要讲话。李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等党和国家领导人出席会议。

全会由中央纪律检查委员会常务委员会主持。全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,回顾2019年纪检监察工作,部署2020年任务,审议通过了赵乐际同志代表中央纪委常委会所作的《坚持和完善党和国家监督体系 为全面建成小康社会提供坚强保障》工作报告。

全会认真学习、深刻领会习近平

总书记重要讲话。一致认为,讲话站在实现“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,深刻总结新时代全面从严治党历史性成就,深刻阐释我们党实现自我革命的成功道路、有效制度,深刻回答管党治党必须“坚持和巩固什么、完善和发展什么”的重大问题,对以全面从严治党新成效推进国家治理体系和治理能力现代化作出战略部署。(下转8版)

### 直通2020湖南省“两会”

## 吴桂英参加邵阳代表团审查时强调 抢抓机遇 真抓实干 不断增强人民群众的获得感幸福感

邵阳日报讯(记者 谢文远)

1月14日下午,副省长吴桂英到邵阳代表团与代表们一起审查省政府工作报告时强调,要抢抓机遇,真抓实干,努力办好人民满意的教育,加快健康湖南建设,全面推动文旅融合发展,不断增强人民群众的获得感、幸福感。市委书记、市人大常委会主任龚文密主持会议,市委副书记、市长刘小青,市人大常委会党组书记、常务副主任王昌义参加。

省政府的副省长彭翔、省教育厅厅长蒋昌忠、省卫生健康委主任陈小春、省文化和旅游厅副厅长高扬先以及省财政厅、省发展

改革委有关同志到会听取意见。

会上,王昌义、伍忠兵、谭精益、尹志安、肖平、奉吻香、唐克俭、谢晖、姜友君、彭泽愿、朱俞蓁代表发言,大家围绕省政府工作报告,结合工作实际,提出了意见建议。

吴桂英指出,邵阳是湖南省人口第一大市、面积第二大市,邵阳的发展对湖南的发展有着重要影响。去年以来,邵阳在市委市政府的领导下,坚持稳中求进工作总基调,大力实施创新引领、开放崛起战略,加快推进“二中心一枢纽”建设,着力推动高质量发展,各项工作取得了显著成效,为湖南的发展贡献了邵阳力量。

吴桂英强调,做好今年的工作,要切实对照省政府工作报告的安排部署,结合邵阳实际,抓好各项工作的落实落地。要抢抓机遇,利用邵阳的优势资源和条件,对接粤港澳大湾区,积极承接产业转移,不断提升经济质量和发展水平。要主动作为,敢于担当,在教育扶贫、化解“大班额”、义务教育均衡发展等方面发力,努力办好人民满意的教育。要纵深推进医药卫生体制改革,加快健康湖南建设,全面推动文旅融合发展,切实把文旅融合这篇大文章做深、做实、做精彩,不断增强人民群众的获得感、幸福感。

## 全面推动邵阳市文旅特色小镇建设

——访省政协委员唐艳

邵阳日报记者 谢文远

“邵阳旅游资源丰富,文化底蕴深厚,建设文旅特色小镇具有得天独厚的优势。”1月13日,正在参加省政协十二届三次会议的住邵省政协委员唐艳说,要积极争取支持,全面推动邵阳市文旅特色小镇建设。

唐艳说,旅游资源是文旅特色小镇建设的基础。邵阳是一个资源丰富、环境优美的旅游资源大市。据不完全统计,全市共有旅游资源350多处,涵盖了8主类、24亚类和71种基本类型,是湖南省第三大旅游资源市。特别是邵阳“西部生态

圈”区域内的武冈、洞口、绥宁、城步、新宁5县市,有世界自然遗产国家5A级景区新宁崀山、“国家公园体制改革试点”城步南山、“神奇绿洲”绥宁黄桑、“道教第69福地”武冈云山等一大批优质旅游资源。

除了旅游资源丰富,邵阳也有着深厚的文化底蕴。邵阳自春秋战国始建城,迄今有2500多年历史。特别是邵阳西部5县市是多民族聚居地区,历史悠久、文化多元,构成了风情浓郁、相得益彰的文化环境。(下转5版)

## 攥紧反腐“铁拳” 交出硬核“战绩”

——2019年邵阳党风廉政建设和反腐败斗争综述报道之二

邵阳日报记者 贺旭艳 通讯员 彭茂华 陈湘林

“贪字当头,贪念在心,见钱就收,来者不拒,使自己陷于权钱交易的泥潭里不能自拔,真是心中无法,胆大包天,贪字酿苦酒,醉坏自己,伤害家人,危害社会。”在法庭上,罗翔国忏悔不已。2019年9月3日,新宁县人民法院以受贿罪判处邵阳县委原常委、统战部长罗翔国有期徒刑11年,并处罚金人民币60万元,没收全部违法所得。

2019年,邵阳市各级纪检监察机关坚持以高压惩治为震慑,“三不机制”协同推进,“打虎拍蝇”火力密集,交出硬核反腐“成绩单”:全市共立案3045件,结案2607件,处分2449人,其中给予党纪处分1971人,给予政务处分695人,采取留置措施46人,移送司法机关69人。

盯紧“关键少数”  
查处市管干部51人

“绥宁县委原常委、政法委书记洪煜东违规向管理服务对象放贷收息,投入入股企业,从事营利性活动,借用管理服务对象钱款,影响公正执行公务,为恶势力充当‘保护伞’……”2019年12月16日,邵阳市纪委监委发布消息,洪煜东被开除党籍和公职,并将其涉嫌犯罪问题线索移送检察机关审查起诉。

同一天,绥宁县寨市管理处原处长谢琼林因投入入股企业,从事营利性活动,挪用公款用于个人开支,干预和插手工程项目等严重违纪违法问题,被开除党籍和公职,同样被移送检察机关审查起诉。

邵阳市纪委监委攥紧反腐“铁拳”,保持惩治腐败高压态势,聚焦党的十八大以来不收敛、不收手,党的十九大后不知敬畏、胆大妄为的腐败分子雷霆发力,严肃查处一批涉嫌贪污贿赂、滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊等职务违法和职务犯罪案件,并重点清除影响邵阳政治生态的“污染源”。隆回县委原党组书记、主席黄和健,隆回县委原常委、宣传部长刘科桐,邵

东县正县级退休干部刘社卿,黄桑国家级自然保护区管理处原处长陆雄峰,北塔区人大常委会原党组书记、主任欧阳刚,市委统战部原副部长贺志红等51名“关键少数”应声“落马”。

与此同时,各县市区纪委监委在市纪委监委坚强领导下,敢接“烫手山芋”,查办了一批颇具影响的案件。2019年12月31日,武冈市食品药品监督管理局原党组书记、局长林苗等5人被“一锅端”,当地百姓无不拍手称快;隆回县住建局原局长廖友学、县交警大队原大队长周金奇、高平镇原党委副书记李新华等3人被“双开”,净化了当地政治生态;邵阳县房产局原局长颜卫星被“双开”,规划局原局长胡水源、检察院原副检察长李爱琼等8人“一网成擒”……

力度不减、节奏不变、尺度不松,一年来,邵阳市各级纪检监察机关坚持有贪肃贪、有腐反腐,形成高压震慑,营造出风清气正的政治生态和干事创业的良好环境。

推进“猎狐行动”  
追回8名职务犯罪嫌疑人

2019年10月12日,长沙黄花国际机场,外逃17年的戴跃兵被强制遣返回湘。这是全市监察体制改革以来,邵阳市委、市纪委监委强力推进“猎狐行动”,配合中央、省追逃办,发挥制度优势,运用法治思维、法治方式开展追逃追赃的最新成果。

17年“深耕”,一追到底的决心不变。2002年4月,戴跃兵携款潜逃后,案件侦办工作曾一度陷入僵局。在2002年至2015年的13年时间里,案件承办人前后换了好几拨,但外逃并不等于“被遗忘”,戴跃兵案的查办步伐始终没有停歇。

(下转2版)

全面从严治党的路上



近年来,城步苗族自治县立足境内丰富的南竹资源优势,大力培育壮大竹笋深加工企业,不断提升竹笋产品附加值,带动7个乡镇5600多名贫困群众增收。图为1月9日,南山乡村生态农业公司员工正在包装竹笋成品。  
通讯员 严钦龙  
杨盛谈 摄影报道

牢记殷切嘱托  
决战脱贫攻坚

本期  
导读

筑巢引得凤来栖

——2019年我市商务部门稳增长促发展工作纪实  
(详见3版)

坚决啃下最硬骨头 实现摊清人清路畅  
——武冈市打造“晏田样板” 推动马路市场专项整治纪实  
(详见2版)